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「土曜参観 保護者アンケート」を受けて 
  

日頃より、本校の教育活動へのご理解・ご協力をいただき、ありがとうございます。 

先日の土曜参観には、たくさんの方々にご来校いただきました。子どもたちの様子はいかがだったでしょ

うか。後ろを向いて手を振る子、ここぞとばかりに勢いよく手を挙げる子、でも…何を言うのか忘れてしま

った子、おうちの方に気づき“チラ見”する子と、それぞれの“今”が現れていました。 

教職員の様子はいかがだったでしょうか。普段着？ の授業だったかどうかは、是非お子さんに聞いてみて

ください。アンケートからは、教科担任制の成果を評価するご意見、一人ひとりを大切にしているというご

意見等もあれば、指示が通っていなかった等々、今後の改善を求めるご意見もいただきました。これも教職

員の“今”の姿であり、学校の“今”の姿といえます。アンケートをとる価値がここにあります。 
 

私は思います。4 月担任発表。“今年の先生は…〇” “今年の先生は…△” もう、こんな狭い話を聞きたく

ない。（注：本校のことを指しているのではありません）経験の差、授業力の差、子どもへの寄り添い方、

それぞれの強みと弱み…、あるのは当然です。もちろん、公立学校ですから、その差をできるだけ少なくす

る努力は続けます。しかし、保護者の方々の理解、励まし、見守り、そして協働の姿勢なくして、この差は

永遠に埋まらないようにも思います。 
 

今回いただいたご意見は我々の財産です。学校は真摯に、真正面から受け止めます。ぜひ、保護者の皆様

にも、子どもを育むパートナーとしての思いに立って本校の教育活動へご示唆いただくとともに、引き続き

ご理解・ご協力をいただきますようお願い申し上げます。 
 

 

 
 

アンケート分析① ～サマリー～ 

  文書全体を分析し、ポジティブな感情の意見とネガティブな感情の意見の比を示しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈主なポジティブな感情の意見〉 

 〇教科専任制は子供たちが楽しくレベルの高い授業を受けることができとてもありがたいと思いました。 

 〇グループで話し合いをして発表する授業がとても良かったと思います。 

 〇子供たちが落ち着いていて、安心していられる居心地の良いクラスなんだな、と感じました。 

 〇我が子たちが 6 年生という贔屓目をさし引いても学校全体が活き活きしてるね、と保護者達で話してい 

たところです。 

〈主なネガティブな感情の意見〉 

▲廊下の窓を開けてもらうと、教室に入れない保護者が見やすいと思う。 

▲もっと明るく積極的に参加できる雰囲気作りに励んでいただきたいです。 

▲１クラスの人数が多く、前の二列までの子ども達しか授業の内容や先生の話しが通じてない部分がとて 

も目に付いた。  

アンケート分析 ～AIテキストマイニングの活用による～ 



アンケート分析② ～ワードクラウド～ 

スコアが高い単語を複数選び出し、その値に応じた大きさで図示しています。   

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈考察〉 

〇「ありがとう」「わかる（分かる）」「興味深い」などの単語が目立ちます。 

〇窓が閉められていたことなどで、「廊下」から教室が見えにくかったご意見の多さを表しています。 

 

アンケート分析③ ～単語出現頻度～ 

 文章中に出現する単語の頻出度を表にしています。「スコア」は、与えられた文書の中でその単語がどれだ

け特徴的であるかを表しています。通常はその単語の出現回数が多いほどスコアが高くなりますが、「言う」

や「思う」など、どの文書にもよく現れる単語についてはスコアが低めになります。 

 

 

 

 

 

 

 

〈考察〉 

 〇動詞は、「わかる」「取り組む」などのスコア、「分かる」の出現頻度の高さが読み取れます。 

 〇形容詞は、「興味深い」「楽しい」「良い」などのスコア、「ありがたい」「よい」の出現頻度の高さが読み 

取れます。 
 

 137 名の方から、今後につながる貴重なご意見をいただきました。ありがとうございました。 

これからも本校はオープンマインド！ そして、子どもにも保護者にもあったかハートで、誠実に対してい

きます‼ 
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